Arbeiten mit Variablen - Potenzen 5

Mutltiplikation von Summen und Differenzen

1. Multipliziere aus.

_ ab + 6a+ 34 +18

-2y +&84 - Ab

XY + ¢Sk +4,2*i t &\,‘f
40ab -~ 48a =08 %~ co b
12aua = 2%au +2Y (e — 47 bo

a) (@a+3)(b+6)

b) (r+8)(t-2)

c) (-x-1,2)(-y-4,5)
d) (4a+5b)(-10b-12)

e) (4a+8b)(3m-6n)

Dbl e #2x s ety 4

2. Vervollstandige die Liicken und fasse zusammen.

a) (2a+5)(4a-5)=8a2-10a+ 20a - A =8a* +10a ~2T

b) (4x-9)(12-8x)=48x~ 22x -108+ £2X - AWx ~ T2XF~108
c) (10a+5b)(3a+8b)=30a2+80ab+ ASaul + (50{71 = 29a% + A5 al £ bt
d) (-6 x +8y) (-9y - 2x) =54xy + sz—72y2— /{éx\a, = 3&)(\4 r AT~ 22 ¢

e)( Sa +10y)(3a+4y)=15a2+20ay + 20ag+ (éoa —/(Yaz "*'&\(DQ“_‘) +(€(9yl'
) (6t +3)(-8t- AT ) =-482-90t- 2%t - ¥ =_—les¢ —-/MH &\~

3. Multipliziere aus und fasse so weit wie moglich zusammen. Zu jeder Losung findest du
einen passenden Notizzettel. Die Buchstaben ergeben ein Losungswort (ein Zettel ist zu
viel).

a) (105 +8r) (-7r+5s)=_~¢#0rs SO eSOV e SO5 ~ SEPC —0rs
b) (25r-9)(-8+7r)=_—R0 ¥ -+ /(\)S T4~ 63r 83y + 13, YR
c) (-6s-11r)(11s-6r)= "66571‘2(0?-424»-3 +66 1 _ ~ GhY —-3’5‘1-—3 +éér—
) (-24r+845) (- 5,6r—0,55) = //N‘f Pt A2 7s — Yok re ~ 425"
=B, Gyt ~ ‘ff@(frs - ‘(},&
e) (s-8,9r) (-1,5r+4,7s)==7,S»3 *+ //3137 - 9—4 g3 rs +<f?s
_—R22rs +4?ny~ + Y¥s2

—6652-85rs+66r2 | | 56r2-50s2-30rs 5052 - 5672~ 305
i NG e g 1 M

-83r+17,5r2+72

—43,33rs + 4,752+ 13,3512

X

Lésungswort:




